

दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

☎ : 0551-2334549

☎ : 09792987700

e-mail : dnpaggkp@gmail.com

website : www.dnpgcollege.edu.in

दिनांक : 23.01.2024

प्रकाशनार्थ

पराक्रम दिवस के अवसर पर नेता जी सुभाष चंद्र बोस के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर विचार गोष्ठी एवम् सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन

दिनांक 23.01.2024 गोरखपुर। महाविद्यालय के शिक्षक-शिक्षा विभाग में नेताजी सुभाष चंद्र बोस की 128वीं जयंती पराक्रम दिवस के रूप में मनाया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो.(डॉ.) ओमप्रकाश सिंह ने कहा कि सुभाष चंद्र बोस जी ही वास्तविक नेता हैं, जिन्हें आज नेता कहते हुए हम सभी को गर्व की अनुभूति होती है तथा हमारा सीना चौड़ा हो जाता है। उनके आह्वाहन पर हजारों लोग आज़ादी की लड़ाई में कूद पड़े। उनके जादुई और अद्भुत नेतृत्व कौशल ने युवाओं को संगठित करके भारतीय स्वतन्त्रता संग्राम में नयी जान फूकी। उन्होंने 'तुम मुझे खून दो मैं तुम्हें आज़ादी दूंगा', 'जय हिन्द', 'दिल्ली चलो' जैसे नारों के माध्यम से आज़ादी की लड़ाई को धार दी। उन्होंने ही महात्मा गाँधी जी को सर्प्रथम राष्ट्रपिता की संज्ञा दी।

कार्यक्रम का शुभारम्भ महाविद्यालय के प्राचार्य, बी.एड. विभाग के प्रभारी अरुण कुमार तिवारी एवं प्राध्यापकों द्वारा माँ सरस्वती एवं नेताजी सुभाष चंद्र बोस जी के चित्र पर माल्यार्पण एवं पुष्पांजलि अर्पित करके किया गया। तदोपरांत विभाग में उपस्थित सभी प्रशिक्षुओं ने नेताजी के चित्र पर पुष्पांजलि कर उन्हें नमन किया। इसके पश्चात बी०एड० प्रथम सेमेस्टर की प्रशिक्षु शालू त्रिपाठी एवं अंशु राव ने सरस्वती वंदना एवं स्वागत गीत प्रस्तुत किया। विभाग की ओर से इस अवसर पर देशभक्ति गीत एवं विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया जिसमें विभाग के सभी प्रतिभागियों ने नेताजी के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डाला। बी.एड. प्रथम वर्ष के प्रशिक्षु सोनू कुमार ने देश भक्ति गीत प्रस्तुत कर लोगों में देश भक्ति की भावना संचरित की। शालू त्रिपाठी ने नेता जी सुभाष चंद्र बोस द्वारा महिलाओं के सशक्तिकरण हेतु किए गए कार्यों पर प्रकाश डालते हुए 'रानी झाँसी रेजिमेंट' के गठन पर प्रकाश डाला। अंशु राव ने नेता जी के व्यक्तित्व और उनके जीवन पर प्रकाश डाला। बिंदेश्वर तिवारी नेता जी के व्यक्तित्व एवम् दृढ़ विश्वास तथा उनके देश प्रेम पर विचार प्रस्तुत किया। श्रवण कुमार सोनकर ने जीवनी एवम् गाँधी जी के साथ उनके संबंधों पर प्रकाश डाला। दीपक यादव, दुर्गेश मिश्रा, अनुराग चौधरी ने पराक्रम दिवस को मनाए जाने के महत्व पर प्रकाश डाला। योगेश प्रताप सिंह ने नेता जी के करिश्माई नेतृत्व एवम् इतिहास से सीख लेने की सलाह दी। बी.एड. द्वितीय वर्ष के रविप्रकाश गुप्ता ने नेता जी सुभाष चंद्र बोस के जीवन दर्शन एवम् देश भक्ति की भावना को आत्मसात करने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि नेता जी ने एक राष्ट्र दूत के रूप जर्मनी, जापान, और सिंगापुर में स्वतंत्रता की लड़ाई हेतु युवाओं को एकजुट किया। द्वितीय वर्ष के प्रशिक्षु अम्बरीष वर्मा, रवि पाण्डेय ने नेता जी सुभाष चंद्र बोस जी के जीवन दर्शन पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम के अन्त में आभार ज्ञापन विभाग के प्रभारी प्रो. अरुण कुमार तिवारी जी द्वारा किया गया। इस अवसर पर विभाग की वरिष्ठ प्राध्यापिका प्रो. (डॉ.) शुभ्रा श्रीवास्तव, डॉ. सुभाष चन्द्र, श्री राकेश कुमार सिंह, श्री प्रदीप कुमार यादव, श्रीमती शालिनी पारिक सहित प्रथम एवं तृतीय सेमेस्टर के समस्त प्रशिक्षुगण उपस्थित रहें। इस अवसर पर मंच का संचालन प्रथम वर्ष के प्रशिक्षु धर्मेन्द्र यादव द्वारा किया गया।

(डॉ.) शैलेश कुमार सिंह

प्रभारी, सूचना एवं जनसम्पर्क